



## 22 июля — праздник национального возрождения Польши

### XVI ЛЕТ НАРОДНОЙ ВЛАСТИ

ШЕСТЬНАДЦАТЬ лет тому назад образовалась Народная Польша. 22 июня 1944 года началось освобождение страны от немецко-фашистских захватчиков. Польское правительство организовалось в освобожденном Люблине. Первой задачей его было плецо к плечу с Красной Армией освобождать польские земли, организовывать на них народную власть, бороться с контрреволюцией.

За годы второй мировой войны погибли около 7 миллионов поляков, в том числе почти 5 миллионов в концентрационных лагерях и уличных экзекуциях, 700 тысяч людей остались инвалидами войны. В эти годы погибли сотни профессоров и выдающихся научных сотрудников, 5 тысяч учителей средних школ. Война принесла большие страдания народу Польши. Миллионы людей были лишены крыши над головой, а такие крупные города, как Варшава, Гданск, Вроцлав, Штетин и другие были разрушены на 70—90 процентов. Советские люди хорошо знают, что значит разрушить город на 90 процентов. Народное хозяйство было почти уничтожено. Это трагический баланс войны.

Тяжелая была задача польских коммунистов строить в таких условиях новую социалистическую Польшу. Но нам пришли на помощь советские люди. С помощью советских проектных организаций удалось отстроить старые и построить новые заводы и комбинаты. Стали выдавать продукцию такие крупные предприятия, как металлургический комбинат им. Ленина в новой Гуте, завод кате-

УГОГО, о котором я хотела бы рассказать, нет в кармане удостоверения общества польско-советской дружбы; он не участвует в торжественных собраниях и банкетах в честь Советского Союза. Он даже не знает русского языка. Но что в Польше теперь много друзей страны Советов — в значительной степени это заслуга имени его и его товарищей.

Ян Чухай был другом моего отца. Он часто приходил к нам побеседовать — неисчерпаемой темой для разговоров была, конечно, политика. Он рассказывал так живо и так увлекательно, перемешивал свои теоретические выводы такими остроумными анекдотами, что даже для меня — тогда еще малолетней девочки — его разговоры с отцом были чрезвычайно занимателы.

Именно из его уст я услышала о Советском Союзе в первый раз. Беседа на эту тему, которая до сих пор жива в моей памяти, в какой-то степени повлияла на всю мою дальнейшую жизнь, произошла в связи с моей первой жизненной трагедией: меня не приняли в детский сад.

Мой отец перед войной был дворником в доме одного из самых богатых районов Варшавы. Жители этого квартала — директора больших предприятий, банкиры, купцы — не пожелали, чтобы их дети встречались, хотели бы только в детском саду с детьми дворника. Поэтому меня отослали с отказом от ворот, созданного в моих мечтах раз — детского сада, полного игрушек, об обладании которых мне даже не снилось.

Конечно, у меня не было ни малейшего понятия о неравноправии и классовой борьбе, но всем сердцем юношеского ребенка я бунтовала против несправедливости. Ведь мне позволялось смотреть на игру тех «лучших» детей только через забор! Помню, после возвращения из подобной очередной экскурсии я сидела

стенкой стали в Варшаве, алюминиевый комбинат в Скавине, ряд крупнейших электростанций, заводы автомобилей в Люблине и Варшаве и ряд других предприятий.

За минувшие 16 лет продукция польской промышленности увеличилась по сравнению с довоенной в 6 раз, сельскохозяйственная продукция возросла на душу населения на 40 процентов, а национальный доход на одного человека — более чем в 3 раза. Народная Польша вошла в число первых десяти стран мира по добыче угля, производству стали, стакнов, железнодорожного подвижного состава, соды, цемента, цинка, пражжи, кокса.

С момента установления народной власти не было года, в течение которого на польской земле не были бы воздвигнуты крупные промышленные объекты. Большинство из них создавалось при значительной помощи Советского Союза. За 1948—1959 годы в Польше построено около 70 необычайно важных для развития народного хозяйства промышленных предприятий. Благодаря экономической и технической помощи Советского Союза, выросли в Польше новые промышленные окружки и неизвестные здесь до сих пор отрасли промышленности: судостроительная, авиационная, тракторная, турбиностроения и другие.

Польша быстрыми темпами развивает свою промышленность. Это приносит пользу всему социалистическому лагерю. Стоимость ввоза машин из СССР пришла в 1958 году в равновесие с

экспортом польских машин в Советский Союз. Согласно новому долгосрочному польско-советскому торговому соглашению на 1961—1965 годы, Польша поставит Советской стране 120 морских судов, 15 тысяч товарных вагонов, 15 сахарных заводов, 10 фабрик древесных волокнистых плит, 9 дрожжевых заводов и многое другое.

Последовательно и неуклонно повышается жизненный уровень польского народа.

В 1960 году завершается текущая пятилетка Польши. Следующий наш пятилетний план ставит новые большие задачи в области дальнейшего экономического прогресса и повышения жизненного уровня населения.

Такие темпы развития были возможны только в социалистической Польше, в дружбе с Советским Союзом и другими социалистическими странами. Это понимает сегодня каждый поляк.

Польше, как и всем социалистическим странам нужен мир для того, чтобы продолжать выполнение намеченных планов развития народного хозяйства и повышения благосостояния народа. Поэтому Польша принимает очень активное участие в международной жизни.

Весь польский народ одобряет и поддерживает миролюбивую внешнюю политику Советского Союза. Дружба Польши и Советского Союза, скрепленная кровью на фронтах Отечественной войны, в течение прошедших 16 лет стала фундаментом построения новой Народной Польши.

А. Яниковский.

## Таких много

на ступенках крыльца. Насупившаяся, хмуряя я размышляла о своей неудаче, тогда ко мне подсед дядя Януш. От родителей он уже знал обо всей истории и, видя, как тяжело я это переживаю, решил меня развеселить. А может быть, хороший психолог, прекрасный агитатор и знаком людей, он заметил, что несмотря на свои шесть лет, я доросла до понимания самой важной правды жизни.

СЕГОДНЯ, спустя двадцать четыре года, я уже не припомню всех его слов. Знаю, он говорил, что где-то далеко от Варшавы, за горами и лесами есть страна, в которой управляют не паны, а простые люди, рабочие, такие как он и мой отец. Там же дети ходят в светлые просторные детские сады и игрушки в них для всех хватит...

Может быть, то, что он говорил, вам покажется наивным, может быть, не во всех деталях это согласовалось с правдой, — но из меня его слова произвели неизгладимое впечатление. Сначала я думала, что слышу только лишь сказку — тогда другие страны существовали для меня только в сказках. Но когда на следующий день я получила от него русскую книжку, я поверила.

С тех пор самой большой мечтой для меня было увидеть эту страну счастливых детей. Потому что я твердо верила в то, что когда-нибудь попаду туда, я старалась как можно лучше подготовиться к этому моменту. Всем нацелела вопросами о Советском Союзе. Неисчерпаемым источником информации остался для меня дядя Чухай. Он показывал мне русские буквы, а потом учил меня истории русской революции.

НЕ БЫЛО случайностью, что через шесть лет — уже в годы оккупации — именно Ян Чухай, тогда

член ППР, как и мой отец, привел к нам необыкновенного гостя. Это был убежавший из немецкой неволи советский солдат — Иван из Ростова.

Иван должен был провести у нас две недели, скрываясь от немецких поисков. Моя радость была огромна — я не думала об опасности, связанный с его пребыванием у нас, — я радовалась предстоящим беседам. Но не сбылись мои надежды на прекрасные рассказы о Советском Союзе. Иван не обладал даром красноречия. Его тоска о родине и годовом сыне мы ощущали в песнях, которые он пел со свойственным русским талантом. И эти песни захватили меня до предела.

Уезжая, чтобы вместе с польскими партизанами бороться за право возвращения на свою родину, он просил меня: «Если погибну, дайте знать об этом моей жене». Мы записали ее адрес со всеми подробностями, и я спрятала ее за раму картины.

Спустя год погиб Иван из Ростова в Жминине около Парчева, в родной деревне моей матери. Я была у его лесной могилы и там дала слово, что когда-нибудь я расскажу его сыну, маленькому Ване, как боролся за Польшу и погиб его отец.

Я не выполнила клятву. В 1944 году в пламени пожара Варшавы сгорел и наш дом, а с ним и листок бумаги с адресом Ивана.

Мечты моего детства исполнились. Из прекрасной зеленой Дубны я шла поздравление и выражение сердечной признательности всем тем в моей стране, которые учили меня любить Советский Союз, как мою дорогую Отчизну.

Тереза ШИМЧАК.  
Перевод Д. Лебедевой.

### НЕСКОЛЬКО СЛОВ О ФИЗИЧЕСКОЙ НАУКЕ В ПОЛЬШЕ

Научная работа польских физиков концентрируется главным образом в физических лабораториях ряда университетов, отделениях института физики Польской Академии наук, институте ядерных исследований Польской Академии наук. В Познане на отделении института физики экспериментаторы и теоретики занимаются теорией твердого тела (ферромагнетики, ферриты, электретты).

Рост и развитие научных учреждений в Польше стал возможен благодаря заботе правительства о науке. Польские физики укрепляют связи с физиками других стран.

В Варшаве, кроме института ядерных исследований (основная часть его находится в Сверке, близ Варшавы), работает институт физики Польской Академии наук. Здесь трудится экспериментальная группа, которая вместе с теоретиками изучает физику твердого тела (транзисторы). Группа теоретиков работает в области теории поля и элементарных частиц.

В Краковском отделении института ядерных исследований изучаются проблемы космических лучей, а также эксперименты проводятся на циклотроне, закупленном в СССР.

В Вроцлаве теоретическое отделение института физики Польской Академии наук работает в ректории теоретической физики.

### РУССКАЯ И СОВЕТСКАЯ ЛИТЕРАТУРА В ПОЛЬШЕ

В Польско-советском институте в Варшаве недавно состоялась конференция, посвященная распространению русской и советской литературы в Польше в 1944—1959 гг. В конференции приняли участие исследователи русской, украинской и белорусской литературы, представители издательств, переводчики советской прозы и поэзии.

В Польше впервые для польских ученых Институт ядерных исследований в Дубне. В Институте сейчас вместе с русскими, чехами, китайцами и представителями других стран Народной демократии трудится 20 польских сотрудников. Они здесь многому научились.

3. Галиевич,  
ст. научный сотрудник Лаборатории теоретической физики.



Объединенный институт ядерных исследований в Дубне — пример содружества стран социалистического лагеря.

На снимке: испытание новой аппаратуры в группе дозиметров. Этой работой заняты венгерка, младший научный сотрудник Маргит Ожадян и русский, старший лаборант Александр Никитин.

Фото В. Шустрина.

## Боевая программа действий

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— Отвечая на решения Пленума, — пишет в «Правде» донецкий шахтер И. Белоусов, — наша комбайновая бригада решила в новой лаве выполнить по два цикла в сутки. Быстрейший переход на двух- и трехциклическую работу — таким должен быть ответ шахтеров Донбасса на исторические решения Пленума ЦК КПСС.

В этих словах рабочих выражены мысли и чувства всех советских людей, их стремление отвечать на решения Пленума новыми успехами в труде.

Хороший пример практической борьбы за претворение в жизнь решений Пленума ЦК КПСС показывают трудящиеся Москвы. Они приняли новые повышенные обязательства.

Москвичи решили план второго года семилетки выполнить к 20 декабря — на четыре дня раньше, чем предусматривалось прежними обязательствами. Сверх плана будет выпущено большое количество машин, станков, оборудования, приборов, товаров народного потребления. Намечено внедрить в серийное производство ряд новых машин, механизмов, изделий, ускорить работы по комплексной механизации и автоматизации. Серьезные обязательства приняты строителями, железнодорожниками и работниками автомобильного транспорта.

Трудящиеся Москвы не бросают слов на ветер. Они умеют выполнять свои обязательства, подкрепляя их делами. Нет сомнения в том, что москвичи успешно претворят в жизнь свои новые, повышенные обязательства, принятые в ответ на решения июльского Пленума ЦК КПСС.

У нас повсюду: на каждом заводе и руднике, на каждой фабрике и стройке, в каждом совнархозе, институте, конструкторском бюро — есть резервы и возможности для ускорения технического прогресса и совершенствования производства.

(«Правда» от 15 июля).

## СОВЕТСКАЯ АВПОЛЬШЕ

Доклад о состоянии исследований русской литературы в Польше сделал доцент Самуэль Финкельман. О русской и советской поэзии Польше говорил Северин Польский об эссе — Рышард Шиманский о прозе — Вальдемар Киммерль о русских газетах и журналах, выходящих в Польше — Мирек Печинский.

## ЗДЕСЬ ВСЕГДА ИНТЕРЕСНО

Долго и тщательно готовила вечер вопросов и ответов гвардейская организация большеволжских гидрооружий. Агитаторы, проводя беседы в подразделениях, записывали вопросы своих слушателей. В клубе висел специальный ящик для вопросов.

Вечер состоялся в летнем агитпункте 18 июля. «Что такое протуберанцы? Каков принцип действия широкозрального кино? Устройство быстродействующих электронно-счетных машин. Что такое строитель и его действие на живой организм?» На эти вопросы подробно и интересно ответила И. Н. Кухтина, научный сотрудник Объединенного института.

С неменьшим вниманием слушали собравшиеся выступление члена дубненского отделения общества по распространению политических и научных знаний М. И. Малкова по вопросам: «Кто такие негибисты и чем они вредны? Где больше всего добывается золота на земном шаре? Как понимать возможность перехода на международном положении? Какие государства в Африке получили независимость? Положение на Кубе и какое там правительство?» и другие вопросы.

Ли, конечно, вопросы, затрагивающие нужды волжан. «Когда будет сделана дорожка, переход от центра поселка до железнодорожного магазина? Будет ли строиться новый клуб? Улучшится ли качество телевидения на Б. Волге? Сможет ли получить квартиру работник гидрооружий, если продаст свой дом? Почему у нас перебои в торговле молоком и кефиром? Будут ли в продаже москатильные товары?» Едва успевали отвечать на эти и другие подобные им вопросы председатель горкомхоза И. С. Шмелев, начальник орса Д. И. Аверьянов, начальник района гидрооружий С. А. Анисимов.

«Дорожку уже делают прочную, квартиру получить можно в порядке очередности, отдел хозяйственных товаров скоро будет открыт в промтоварном магазине; скамейки в сквере у школы будут сделаны...» — обсуждали между собой собравшиеся.

В заключение вечера В. Ф. Покидов, заведующий парткабинетом, ответил на вопросы о социализму мирным путем? Как относились руководители Союза коммунистов Югославии к срыву Парижского соглашения? Особенное оживление вызвали



Второй год А. Д. Соловьев является депутатом Иваньковского горсовета. Андрей Дмитриевич очень активно участвует в благоустройстве города. Вместе с другими товарищами он привлек к участию в озеленении и жителям своего дома № 4 по Центральной улице. Теперь во дворе зеленеют деревья, раскинулись цветники.

### К ЗИМЕ ГОТОВЯТСЯ СЕЙЧАС

Как говорят в народе «Летний день — год кормит». Эта пословица как нельзя лучше подходит и к торговым организациям, задача которых заложить на длительное хранение как можно больше овощей.

В этом году Иваньковскому труту нужно завести, переработать и заложить 600 тонн овощей и фруктов.

Уже сейчас началась подготовка к заготовкам овощей и фруктов. Достраивается новое овощехранилище, утепляется квашеный пункт, ремонтируются дощатники, бачкотара и инвентарь.

Администрация Иваньковского трута делает все возможное, чтобы к зиме заготовить как можно больше овощей и фруктов.

И. Сипицын, товаровед.

Закончился вечер показом цветного кинофильма «Звени наша юность».

Много интересного проводится на летнем агитпункте Большой Волти, где заведующий Ю. М. Бородин, и жители всегда с нетерпением ждут понедельника.

С. Писяченко.



Над дубненским Домом культуры спустилась ночь.

Фото Н. Буланова.

Из редакционной почты

### ЭТО СЭКОНОМИТ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ

Сейчас по всем улицам Дубны устанавливаются большое число железобетонных опор для уличного освещения. К ним будет подведено электропитание от подстанций, находящихся в разных частях города. Поэтому уже сейчас, пока идет монтаж, необходимо сосредоточить централизованное включение всего уличного освещения на одной подстанции, где постоянно находится дежурный электрик. Это позволит вовремя включать и выключать освещение. А то бывает, например, частенько горят лампы на какой-либо улице или по дороге в Александровку уже при ярком свете дня. В некоторых участках города уличное освещение можно отключать глубокой ночью, а по требованию в

любой момент снова включать. По примеру работников большеволжского района гидрооружий пора и нашему городу переходить на освещение люминесцентными лампами, которые намного экономичнее ламп накаливания.

Все это дает нам огромную экономию электроэнергии, которая так нужна нашему городу. Ведь город растет, сколько ламп будет установлено на улицах новых жилых кварталов.

Руководству отдела капитально-ремонтного строительства и отдела технического снабжения стоит подумать над этими предложениями.

И. Карпусь, старший дежурный подстанций и сетей.

### ПОРЯДОК ДОЛЖЕН БЫТЬ

Строительный мусор, несколько бочек с отработанным маслом, кучи промасленной ветоши, и кругом жирная, черная от мазута земля и отработанные концы...

Зачем описывать свалку, — с недоумением скажет читатель. Нет, это не свалка, а территория индивидуальных гаражей. Их там более ста, но каждый владелец машины считает, что уборка территории не его дело.

Все съемщики пользуются гаражами на договорных условиях с горкомхозом. В договоре есть такой пункт, что владелец гаража обязуется использовать его только по назначению. А поддавало бы их расширить, передать под его ответственность гараж и прилегающую территорию. Члены общества вносят определенную сумму денег на содержание дворника или сторожа.

Добровольное общество автомобильного дела в Дубне есть, функции его заключаются в контроле за продажей автомобилей. Следовало бы их расширить, передать под его ответственность гараж и прилегающую территорию. Члены общества вносят определенную сумму денег на содержание дворника или сторожа.

Конечно, может быть найдена и другая форма организации, но порядок на территории гаража у стадиона должен быть наведен в самые ближайшие дни.

Х. Владимиров.

### ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

#### «КАК МНЕ ЧИНИЛИ ЧАСЫ»

Факты, указанные в заметке, имели место. Об этом нам сообщил заведующий комбинатом бытового обслуживания тов. Кормилицын. Действительно срок ремонта часов тов. Никитиной затянулся. Это объясняется тем, что часы импортные, и мастерская не располагала необходимыми деталями к ним. Пришлося обращаться за помощью в мастерскую г. Кимры, где и были изготовлены необходимые детали.

Приняты меры. Часовой мастер тов. Анисимов предупреджен, обращено серьезное внимание на улучшение качества ремонта.

#### ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

В газете «За коммунизм» за 16 июля 1960 года описан случай о поведении Тито Понтекорво, Адольфа Чуркина и др., которые грубо нарушили правила поведения на воде. Дело дошло до того, что мальчики грубыми товарищам спасательной станции, выполняющей свой долг. Такое отношение ребят к взрослым особенно возмутительно.

Я хотел бы здесь поблагодарить коллекцию спасательной станции и заявить, что я вполне согласен с письмом, написанным ими парторгом Института по поводу этого случая. Что же касается молодых «героев», можно заметить, что они вполне заслуживали бы задержания за мелкое хулиганство.

Б. Понтекорво.

## На городские темы

### Нельзя ли потише?

...Раннее утро. Стрелка часов едва перевалила за пять. Город спит перед началом нового трудового дня. И вот в такие минуты безмятежного спокойствия по улице Курчатова, точно откуда сорвавшись, на большой скорости мчится автомобиль. Водитель даёт частые сигналы, добавляя их на поперечных улицах. Создается впечатление, что он получит срочное задание поднять на ноги по меньшей мере полгорода.

На позывные автомобиля из подъезда № 21 не торопясь, в развалку выходит молодой человек, занимает место в кабине и машина, с таким же шумным оформлением движется в обратный путь.

Какое неуважение к жителям города! Шоферу лень подойти к квартире и звонком вызвать нужного человека. По этой причине он не даст покоя сотне жителей. В данном случае речь идет об автобусе 43—79. Но, к сожалению, он не первый и не последний. Такие утренние побудки делаются и другими шоферами, и на других улицах города.

Неужели нельзя навести порядок? Ведь тот же шофер, закончив свою смену, ложится отдохнуть, выключает радио, приказывает домашним ходить на цыпочках, чтобы не нарушать его покой. Об отдыхе других такой эгоист, конечно, не беспокоится. Так, может быть, автоинспекция и ее актив будут решительней прививать эти качества.

### Утренняя перекличка дворников

Пожалуй, первыми, кто открывает городское утро, являются дворники. Люди этой нехиткой профессии делают большое и нужное дело: они прибирают, умы-

вают, причесывают город, готовят его к встрече своих обитателей. И, как ни странно, эти уважаемые работники часто первыми несут в город несусветный шум, а временами целый содом.

Иногда для поливки молодых деревьев и других насаждений появляется автоцистерна, тогда просыпаются многие, кто проживает в домах на пути этой процессии. Перекличка и перебранка дворников поднимает с постели даже владельцев крепких нервов.

Каждому работнику, занимающемуся уборкой города ясно, что все работы можно провести тихо и спокойно. И тем не менее, часто получается наоборот.

### Ночные сражения доминошников

Уже позднее время, иногда за полночь, а до квартир доносится назойливый стук, напоминающий забивание гвоздей. Это продолжается запоздалая игра в «козла» в 15 квартале по ул. Курчатова. Здесь, не считаясь с жильцами, горячая игра порой длится до 2-х часов ночи. Дело дошло до того, что любители шумных почтенных сражений провели с квартиры из дома № 21 усиленную электролампу для освещения поля боя. Дети просыпаются, а некоторые не могут заснуть, зато взрослые вдоволь резвятся.

С этим жильцам кое-как еще мирятся. Но постоянная ругань, горячие споры, заканчивающиеся непечатной терминологией, возмущают людей. Никакие замечания и уговоры результатов не дают.

Получается неловкое положение, когда хорошая игра из форм от отдыха превращается в нарушение элементарных правил социалистического общежития.

М. Грачев.

### ВОЗДУШНЫЕ ТАКСИ В ГОРАХ КАВКАЗА

Над горами Главного Кавказского хребта появился вертолет «МИ-4». Он парит над селениями, ущельями и белоснежными шапками гор. В горное селение Айбат летчик И. В. Крупко доставил свежие центральные газеты и журналы. Затем приземлился в колхозном саду Ажека. Свой дальнейший путь он держит на субальпийские пастбища.

Удобные винтокрылые машины стали на юге обыденным явлением. Местная воздушная линия Черноморского побережья в вынешнем сезоне продлена до Геленджика. Для того, чтобы добраться на автобусе из Адлера в Геленджик, требуется не менее восьми часов, а если морем — через Сочи и Новороссийск — то сутки. Вертолет это расстояние покрывает за 1 час 10 минут. Открыты регулярные рейсы в Лазаревскую, Туапсе, Ново-Михайловку, Архипово-Осиповку и другие курортные места Черноморского побережья Краснодарского края. Введен специальный рейс Адлер—Джубга.

Туристы и отдыхающие совершают воздушные прогулки в Гагру, Сочи, на мыс Пицунда.



Столица жаркая погода. В эти дни особенно многолюдно на волжском пляже.  
У Волги в жаркий день.  
Фотоэтюд П. Золинникова.

### В Верховном суде Союза ССР

Военная коллегия Верховного Суда Союза ССР в соответствии со статьями 9 и 16 Положения о военных трибуналах и на основании статьи 36 Основ уголовного судопроизводства Союза ССР и союзных республик приняла к своему рассмотрению дело по обвинению американского разведчика Пауэрса Френсиса Гарри, преданного суду по обвинению в шпионаже, по статье 2 Закона об уголовной ответственности за государственные преступления.

Открытое судебное заседание военной коллегии Верховного Суда Союза ССР по этому делу назначено на 17 августа 1960 года.

### ГЭС на 58-й параллели

Близ 58-й параллели на левом притоке Витима — реке Мамакан, в зоне вечной мерзлоты сооружается самая северная в нашей стране — Мамаканская ГЭС. Она предназначена для снабжения энергией Ленских золотых приспособлений и слодовых рудников Мамско-Чуйского района.

Коллектив гидростроителей в торжественной обстановке заложил здание уникальной станции.

Коллектив принял обязательство ко Дню строителя выполнить план восьми месяцев. Первую электроэнергию Мамаканская ГЭС даст в будущем году.

### КИНО

в Дубненском Доме культуры

21 июля

Лекция «Современное положение в Турции». Читает Г. Козлова. Начало в 20 часов.

22 июля

На танцплощадке «Вечер отдыха», в программе: встреча с немецкими товарищами, выступление эстрадного оркестра, танцы, кино. Начало в 20 часов.

в филиале Дома культуры

22 июля

Кинолекторий. Начало сеансов в 20 часов.

в клубе района гидросооружений

21 июля

Новый художественный кинофильм «Большая голубая дорога». Начало сеансов в 18, 20 и 22 часа.

22 июля

Австрийский художественный кинофильм «12 девушки и один мужчина». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

в Иваньковском клубе

21 июля

Вечер танцев. Начало в 21 час.

22 июля

Вечер выпускников. Начало в 20 часов.

### Строится торговый порт



Иемен. На берегу Красного моря близ древнего города Ходейда сооружается морской торговый порт. Строительство порта осуществляется с помощью Советского Союза. Проект предусматривает создание морского канала протяженностью 9 километров, причальной набережной свыше 420 погонных метров, нефтеплавильного причала и нефтебазы, складов и механических мастерских, подъездных дорог и других сооружений.

На снимке: изготовление железобетонных панелей на полигоне.

Фото А. Савина. ФОТОХРОНИКА ТАСС

### КУРСЫ ПО ВЕДЕНИЮ ДОМАШНЕГО ХОЗЯЙСТВА

Правительство Ганы организовало для женщин во всех районах страны бесплатные курсы по ведению домашнего хозяйства и уходу за детьми. Таким путем частично возможна недостаток образования у женской части населения. В годы длительного господства иностранных империалистов женщины не имели права посещать школы.

На снимке: женщины, окончившие курсы, получают от главы племени памятный значок.

Фото Центральбильд.



### От ответственности не уйти

ГАВАНА, 18 июля. Совершив агрессию против Республики Кубы, американские империалисты из кожи лезут вон, чтобы заместить свои преступные следы и уйти от ответственности. С этой целью дипломатия США пытала в ход все средства, дабы помешать открытию обсуждению жалобы Кубы в Совете Безопасности.

Для оправдания своих агрессивных действий виноградинские политики прежде всего решили обратиться к услугам Организации американских государств (ОАГ), которая используется американскими монополиями для прикрытия своего диктата и разбоя в Латинской Америке. По указке из Вашингтона правительство Перу, только что получившее от США новый заем, потребовало созвыва чрезвычайной сессии совета ОАГ. Одновременно правительство Аргентины официально предложило Кубе отвергнуть советскую помощь.

Однако маневры американской дипломатии обречены на провал. Кубинское правительство решительно отвергло подобные предложения, направленные на то, чтобы лишить ее могущественной поддержки социалистических государств. На днях директор Института аграрной реформы Кубы Нуньес Хименес в своем выступлении охарактеризовал эти маневры как вмешательство во внутренние дела Кубы. Он заявил, что Куба в кром случае не отвергнет советской помощи, потому что если мы это сделаем, мы станем предателями родины.

Замыслы американских империалистов и их приспешников, направленные на изоляцию Кубы, вызвали волну протеста во всех странах Латинской Америки. Многотысячные демонстрации в поддержку кубинского народа состоялись в эти дни в столицах Мексики, Уругвая, Боливии, в городах Бразилии.

В. БОРОВСКИЙ. («Правда»).

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА

28 июля, в 18 час. состоится календарная встреча между футбольными командами «Торпедо» — «Москва» и СКА — Ростов-на-Дону.

Предварительная продажа билетов производится на стадионе с 13 до 19 часов.

Белов Александр Васильевич, прож. г. Дубна, ул. Механизаторов, д. № 2, кв. 8 возбуждено дело о разводе с Беловой Тамарой Семёновной, прож. г. Дубна, ул. Степана Разина, 17, кв. 9.

Дело будет рассматриваться в народном суде г. Дубны. Московской области.

Ленинградская, д. № 17, кв. 9.

Заказ 1236.

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 21 ИЮЛЯ

Первая программа

19.00 — Решение июльского Пленума претворим в жизнь. «Творцы новой техники». Репортаж из павильона «Машиностроение» ВДНХ. 19.30 — Последние известия. 19.40 — «Физкультура и спорт». Телевизионный журнал. 20.20 — Последние известия. 20.35 — Концерт артистов Прибалтики. 21.15 — «Вечнодействующая радиоволна». Китайский художественный фильм. 22.55 — Последние известия.

ПЯТНИЦА, 22 ИЮЛЯ

Первая программа

12.00 — «Москва—Владивосток». Телевизионный фильм. 19.00 — Для работников сельского хозяйства. «За культуру села». 19.35 —

Адрес редакции: гор. Дубна, Советская, 11. Телефоны: редактор — Институт 2-81, общий — городской 23 и 4-73. Дни выхода газеты: вторник, четверг и суббота.

Дубненская типография Мособлполиграфиздата